



**МИНЗДРАВ РОССИИ**  
федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение высшего  
образования «Южно-Уральский  
государственный медицинский университет»  
Министерства здравоохранения  
Российской Федерации  
(ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России)  
Воровского ул., 64, Челябинск, Россия, 454092  
Тел.: (351) 232-73-71, Факс: (351) 232-74-82  
[www.chelsma.ru](http://www.chelsma.ru) [kanc@chelsma.ru](mailto:kanc@chelsma.ru)

### **Отзыв**

**на автореферат диссертационной работы Фоминой Ольги  
Анатольевны на тему: «Клинические особенности, лекарственная  
терапия и прогноз больных с инфарктом миокарда без обструктивного  
поражения коронарных артерий», представленной на соискание ученой  
степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20.**

### **Кардиология**

Инфаркт миокарда (ИМ) является важной медико-социальной проблемой здравоохранения и одной из ведущих причин смертности во всем мире. В среднем, в 6% случаев ИМ развивается при необструктивном поражении коронарных артерий (стеноз до 50%) – ИМБОКА.

Комплексный анализ клинических особенностей, оценка эндотелиальной функции и эластичности сосудистой стенки, а также изучение лекарственной терапии, приверженности к лечению и прогноза пациентов с ИМБОКА в сопоставлении с ИМ при обструктивном поражении коронарных артерий после реваскуляризации миокарда, которые проводились в диссертационной работе Фоминой Ольги Анатольевны, представляются актуальными и имеющими научную и практическую значимость для обобщения знаний о типичной популяции пациентов с ИМБОКА и разработки тактики ведения больных с данной формой ИМ.

Практические рекомендации важны для использования в работе врачами кардиологами, анестезиологами-реаниматологами палаты реанимации и интенсивной терапии инфарктных отделений и терапевтов.

Автором был проанализирован достаточный объем клинического материала, методы статистического анализа соответствуют поставленным задачам. Положения диссертации нашли свое отображение в печатных работах автора, а также были представлены на конференциях различного

уровня.

Автореферат диссертации оформлен в соответствии с предъявляемым требованиями. Выводы логично следуют из результатов работы и соответствуют целям и задачам исследования.

Анализ автореферата позволяет заключить, что диссертационная работа Фоминой Ольги Анатольевны на тему «Клинические особенности, лекарственная терапия и прогноз больных с инфарктом миокарда без обструктивного поражения коронарных артерий» является самостоятельным, законченным научно-квалификационным трудом и содержит решение актуальных научных задач – определение клинических особенностей, оценка состояния эндотелиальной функции, лекарственной терапии, приверженности к лечению и прогноза больных с ИМБОКА.

По своей актуальности, методам и объему проведенных исследований, научному содержанию, новизне, достоверности и значимости результатов диссертационная работа Фоминой Ольги Анатольевны соответствует всем требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология.

Заведующий кафедрой пропедевтики внутренних болезней ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России, доктор медицинских наук, профессор

*Игорь* Игорь Иосифович Шапошник



[shaposhnik@yandex.ru](mailto:shaposhnik@yandex.ru) 8-9088235120